

祝章成展示其“革命军人证明书”立功证明信等



祝章成：长津湖畔洒热血 耄耋之年捐巨款

祝章成累计捐款近20万元，汇款回执单几乎铺满了一张床

见到祝章成的时候，老人穿着一身土布老军装，声音洪亮，握手有力，举手投足之间仍不减当年风采。但是当年战场上震耳欲聋的炮声损害了老人的听力，和他交谈时，需要在他耳边重复多次。说起当年抗美援朝的战斗经历，祝章成记忆犹新，一切仿佛就发生在昨天。跟随他的讲述，让我们一起重温那段激情燃烧的岁月。

青春岁月参军

1932年7月，祝章成出生在宁国市仙霞镇杨山村的一户贫苦人家。1949年春天，祝章成到上海找同乡学医。5月底上海解放，祝章成遇到了入城的解放军战士。看到战士们即使在雨天也都整齐划一地睡在街边，没人去敲门打扰百姓，他被深深地震撼了，决定要去参军。

第二天一大早，祝章成找到部队领导，要求参军。部队领导接纳祝章成后，安排他去学习，提高对革命的认识。学习结束后，祝章成被分配到27军79师237团担任警卫员。1950年，祝章成又从警卫连调到通信连当电话员。不久之后，部队就开始连续转移，先到浙江海盐，后又到山东泰安进行了为期数周的集中训练，然后又转移到辽宁安东（今丹东）。

“我们在安东的时候经常能看到美国飞机来轰炸。”祝章成说，看到被炸死炸伤的居民和被炸坏的房子，更加激发了战士们的斗志，大家纷纷写下请战书要求到前线杀敌。不久之后，他们就接到了通知，要求把一切带有汉字标志的随身物品留下，1950年10月底，祝章成随着大部队渡过鸭绿江入朝。

过了鸭绿江，就到了朝鲜的新义州。“一路上朝鲜的土地，就看到美国飞机满天飞。”祝章成回忆道，部队当时都是白天休息、躲避飞机轰炸，晚上没有飞机的时候行军。

轻伤不下火线

进入朝鲜，生活很苦，冬天气温很快降到了零下三四十度，这让从小在江南长大的祝章成很不适应。为了不暴露目标，很多时候志愿军不能做饭，只能一把炒面一把雪地解决吃饭问题。“我们都是先塞一把雪在嘴里，等雪化了之后再塞一把炒面，等吃完炒面全身都凉透了。”祝章成说，行军时遇到敌军的飞机侦察，战士们就在雪地里匍匐前进，有时候鞋子爬掉了，脚就和袜子冻在了一起。

入朝后不久，祝章成在柳潭里参加了长津湖战役。作为一名通讯员，他最主要的任务就是架设和维护从团部到前沿阵地的电话线，确保团部和前沿阵地通信顺畅。班长带着祝

章成背着电线，冒着炮火和轰炸爬山拉线，就靠着一双手套作为防护，硬是把一卷卷的电话线拉起来。

战争中，受伤也是常有的事情。一次战斗中，电话线出现了故障，祝章成和战友一路检查，最终在雪地里找到了被炸断的电话线。就在他们接线的时候，几架飞机扔下了炸弹。“当时就觉得火辣辣地疼，一看是一块炮弹皮扎进了大腿。”想到一线的战友们还在奋勇杀敌，通信不能断，祝章成忍着剧痛，艰难地接通了线路。“和一线的战友们比，我这点伤算什么，更不能因为这点事就下火线。”长津湖战役结束后，志愿军队伍都撤了下来，祝章成才发现他的腿脚有着多处冻伤。

1952年7月的一天，祝章成所在部队正在咸镜南道修筑道路，突然遇到了敌军空袭。祝章成见状连忙拽着一个小战士钻进了公路旁的一个洼洞里，他们刚藏好，祝章成看到一个当地小女孩跑了过来，他又爬出洼洞，将小女孩抱过来塞进了洞里。这时候洼洞已经藏不下3个人，祝章成见状就把头伸进洼洞，下半身还在洞外。在当天的轰炸中，他的脚再次被炸伤，小女孩和小战士却毫发无损。

捐款近20万元

1952年，祝章成跟着部队一起回到了祖国，后来又先后在79师师部和27军军部的保密室工作。1956年，祝章成从部队转业到华东地质局，之后几经辗转最终从宁国市农业农村局农机站退休。

在老人的住处，笔者看到了当地退役军人事务局裱装后送去的“革命军人证明书”“革命军人家属优待证书”和“立功证明信”。祝章成指着“立功证明信”上“三等功5次、四等功6次”的字样，摆着手说：“这些战功很多都是战友们用生命换来的，真正值得纪念的是他们！”

在老人的收纳盒里，摆放着一张张汇款回执单。将这161张汇款回执单一张张摊开，几乎铺满了一张床。在这些汇款回执单中，有捐给中央、省、市级扶贫办的2.8万元，捐给烈士子女、亲属的

2.77万元，捐给乡村建设的5.58万元，捐给抗洪防汛和抗击新冠肺炎疫情5.2万元，特殊党费等，捐款总额达到了16.87万元。除此之外，还有65张汇款回执单存放在当地乡政府。

200多张汇款回执单，近20万元捐款，这两个数字的背后，是老人多年来省吃俭用的积攒。宁国市退役军人事务局副局长彭辉介绍说，2012年他还在宁国市民政局工作的时候，就和祝章成有过接触，“每年祝老都会来我们单位，给养老机构捐款。”在祝章成老家的杨山村，每次乡村建设都少不了他的身影。宁国市仙霞镇杨山村妇联主任杨美玲说，老人每次听说村里修路修桥都会主动捐款，即使现在搬到了城区居住，也会经常关心家乡的建设情况。

如今，祝章成还时不时把当年从朝鲜战场带回来的雨衣拿出来清洗后叠好，仿佛又回到了那战火纷飞的战场。老人说：“现在国家给了我们这么好的照顾，我更应该回报社会，和那些献出生命的战友相比，捐款只是尽了我一份心意，如果有需要，我还会继续捐下去。”

(余庆文/图)

老人骨折急需救治 铁骑队员护航送医

本报讯 12月4日傍晚，正在开展巡逻任务的马鞍山交警机动大队铁骑队员接到110指挥中心指令称，一位老人手部骨折后搭乘一辆出租车前往医院，现正由雨山路由东向西前往马鞍山十七冶医院，出租车司机向警方求助，请附近铁骑队员予以协助。

根据指令，正沿雨山路、雨山路巡逻的铁骑队员快速响应，中队长吴端带领铁骑队员董飞立即拉响警笛，在晚高峰车流量大的情况下，充分发挥铁骑队员“机动、快速、灵活”的优势，在昆仑路口铁骑队员发现了该出租车。“跟上我们，我们为你保驾护航。”两名铁骑队员前后护航，并联系湖西路、湖南路沿线执勤交警对通行路口予以放行，开辟绿色通道。同时，两名铁骑队员一路上还不时用扩音喇叭提醒沿途车辆让出一条生命通道。仅用了5分钟，就将受伤老人送至十七冶医院。

到达医院后，铁骑队员并未马上驶离，而是与老人家属一起配合医护人员将老人抬上担架送至急诊室，为减少老人的疼痛，吴端将手垫在老人颈下。安顿好老人后，老人家属再三向铁骑队员表示感谢。

(范如愿)

为帮孩子落户 他们奔波千里

本报讯 儿子在千里之外的监狱服刑，孙女迟迟无法落户……近日，太和县公安局李兴派出所民警经过千里奔波，解决了困扰老人几年的烦心事。

前不久，李兴派出所民警裴志成在辖区入户走访时，发现一位老人有心事。“俺5岁的孙女一直没有户口，眼看着孩子一天天长大，很快就到上小学的年龄了，这可怎么办啊！”老人说。

原来，老人的儿子被判刑，在外地某监狱服刑。孙女一直跟老两口生活在一起，却没有户口，上学、看病都成了难题。只有拿着儿子和孙女的亲子鉴定报告书办理出生证明，孙女才能正常落户。但老人不知该怎么办，且家庭经济较为困难。

了解情况后，裴志成向派出所领导汇报。所长王伟立即向公安局相关部门和镇里详细汇报了情况，取得了他们的支持。随后，又联系了鉴定中心和老人儿子服刑所在监狱进行协调。准备工作做好后，民警远赴千里之外的某监狱提取老人儿子的血液样本，又马不停蹄地赶回太和，帮父女俩做了亲子鉴定。

在大家的共同努力下，终于为老人的孙女成功办理了出生证明。当户籍民警把崭新的户口本交到老人手里时，老人拉着民警的手不住地说：“谢谢你们了！”

(龚葵)

为让儿子“上军校” 三十多万“打水漂”

本报讯 涡阳县居民高某望子成龙心切，托孙某和陈某夫妇的“关系”想让儿子上军校，结果30多万元打了水漂。

高某的儿子在部队服役，希望有朝一日能够考上军校，获得更好的发展。2019年的一天，高某经人介绍认识了孙某和陈某夫妇，二人声称自己“人脉关系广，只要愿意花钱，想上什么军校都能办”。一心想要孩子能有个好前途的高某信以为真，先后多次给孙某夫妇汇款30余万元，然而儿子上军校的事情却迟迟没有结果。高某于是联系孙某夫妇要求退钱，最终孙某二人不见了踪影。高某这才意识到自己可能被骗，无奈之下选择了报警求助。

接到报警后，涡阳警方根据高某提供的线索，迅速确定了嫌疑人孙某和陈某的身份。经过侦查，警方近日在亳州市某小区内将孙某和陈某成功抓获。

目前，犯罪嫌疑人孙某、陈某因涉嫌诈骗已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

(倪亮)

七旬老人丢失“救命钱” 医护人员拾金不昧暖人心

本报讯 “包里的钱是我父亲准备用来办理住院的救命钱，若不是你们的帮助，可能就找不到了，太感谢了！”12月3日下午，朱女士对安徽省第二人民医院医护人员感激地表示。原来，前不久，她的父亲在该院不慎丢失了4000元现金，本以为找不到了，没想到在医护人员的合力帮助之下，老人丢失的钱失而复得。

11月28日，安徽省第二人民医院一名医护人员在该院A楼门诊大厅收费处捡到了一个不起眼的白色塑料袋，并交给了9号窗口收费员张晨诗。打开袋子一看，里面装的竟是一沓百元钞票，张晨诗立即将其转交给收费管理科主任陈传芳。经清点，袋内共有4000元现金。

陈传芳让窗口收费员将现金装进信封保管好，并嘱咐如果有人前来认领，在核实相关信息后归还，同时在各收费窗口张贴失物招领告示。考虑到随身携带大量现金的应该是位老人，此时一定十分着急，因

此，医护人员将失物招领信息在该院内部工作群也进行了转发。

随后，该院工作人员通过查看门诊大厅监控发现，失主的确是一位老人，当时正在收费窗口缴费，但仅靠监控无法确认其身份。收费处立即列出该时段内的缴费人员名单，逐个打电话询问各科室护士长是否有患者丢失现金。在未得到肯定回复后，收费管理科又对照缴费人员名单，对该时段内用现金缴费且年龄较大的患者进行逐一询问，最终排查出失主是在眼一科住院的七旬老人朱某。

12月3日下午，陈传芳将4000元现金交还给朱某的女儿。面对失而复得的现金，朱女士感激不已。她说，父亲当天在收费窗口交完钱后就匆忙离开了，装钱的袋子掉落在地上也未发现。可能是怕麻烦子女，再加上平时不善言辞，回到病房后他发现丢了钱也没对其他人提起。

(本报记者 蒋云帆)

男子痴迷连环画 30多年收藏万余册



男子痴迷连环画 30多年收藏万余册

家住阜阳市颍州区文峰街道办事处河滨社区的车峰从小就是个连环画迷，上世纪90年代初，他开始收藏连环画，只要一有空，他就会到旧书市场“淘宝”。如今，他家中藏有各类连环画万余册。车峰说，收藏连环画不是为了升值赚钱，而是为留住历史记忆，他会将收藏连环画坚持下去。

王彪/摄

“法治体检”助力企业壮骨强肌

本报讯 为进一步优化营商环境，推动中小微企业持续健康发展，12月7日，合肥市三孝口街道老城新派联谊会与皖正律师事务所为辖区数十家企业“问诊把脉”，开展“法治体检”，助力企业壮骨强肌，防范和化解经营风险。该老城新派联谊会“法管家”工作室以此活动为契机，邀请安徽皖正律师事务所马华平主任及其律所的律师，通过深入走访，对

企业法人治理、投融资、财务管理、环境保护、知识产权、合同管理、劳动人事、财务及税务管理等方面问题逐一调查，准确掌握企业生产经营和依法治理情况，查找制度漏洞和薄弱环节，分析法律需求和风险点，健全企业法律风险预警防范和矛盾化解机制，规避内外法律风险，为辖区企业健康发展提供有力的法治保障。

(侯艳 王梦君)

太湖：电商扶贫助推农产品走向全国

近年来，太湖县充分发挥国家电子商务进农村综合示范项目作用，依托县电子商务公共服务中心，以产品为媒介，用消费搭桥梁，全力打造并持续优化电商“生态圈”；以电商扶贫培训、农村产品推介等为载体，将发展农村电商工作作为精准扶贫的有力举措，积极培育优质示范主体，推进线上线下融合发展，助推脱贫奔小康加速度，让深藏在山中的特色农产品销往全国各地。

今年5月，太湖县出台了《太湖县电商扶贫提质增效工作方案》，明确目标任务；6月出台了《太湖县人民政府办公室关于印发2019年太湖县电子商务进农村综合示范项目实施方案的通知》《太湖县人民政府办公室关于印发2019年太湖县电子商务进农村综合示范项目中央专项资金管理实施意见的通知》，为后续电商扶贫、公共服务体系搭建、电商经营主体培育指明了方向。

今年，太湖县获得省级农村电商示范乡镇1个、示范村4

个、示范点13个，培育年网络销售额超1000万元的农村电商经营主体1个，年网络销售额超100万元农村电商品牌2个。目前，全县52个贫困村站点实现贫困村农产品网上销售额487.5万元。贫困村“综合服务站”增加2个，达到14个。该县建立了利益联结机制，通过“电商平台+龙头企业+基地+贫困户”的电商扶贫模式，培育县级电商扶贫示范点10个，电商扶贫带头人20人，带动贫困户320户，户均增收1.3万元。

为创新消费模式，发挥电商直播带货促消费，太湖县政府主要领导率先垂范，多次开展“县长直播带货”活动。通过多平台、常态化的网络直播带货，推介太湖鳊鱼、土鸡、山茶油、茶叶、干香菇等农产品，拓宽了该县优质农产品销售渠道，形成了本地直播热潮。仅4月6日至7日3场“县长组团直播带货”活动，吸引了230万人次观看，实现线上销售额187.17万元。全县“直播带货”累计销售额突破1000万元。同时，该县

通过举办电商直播培训，设立电商直播间，组建本地化直播团队，带动更多电商从业者和创业者参与电商直播，实现红薯米糖、麻饼、板栗等本地特色农产品热销。

为把农产品推向市场，太湖县还充分发挥电商平台优势，利用结对帮扶有利政策，县电子商务公共服务中心积极与省、市和县内学校、政府、企事业单位、超市、大型批发市场等进行对接，采取“农校对接”“农餐对接”“农企对接”“农超对接”等方式，根据各方需求制定订单，签订协议，组织合作社和农户按单生产，定期进行供货。通过直销方式，让优质的农产品从田间地头直接到消费者手中，减少了中间环节，不仅确保了市民的用餐安全，也达到了助农增收的目的。同时，该县充分发挥线上线下两大市场的作用，全力推进消费扶贫“三专一平台”建设，开展农产品产销对接“八进”行动。截至目前，该县已设立消费扶贫地方馆1个、消费扶贫线上销售馆187.17万元。全县“直播带货”累计销售额突破1000万元。同时，该县

(刘灿)